
СЛУЖБА ПО КОНТРОЛЮ И НАДЗОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Депутатская ул., д. 33, Иркутск, 664023 
Тел./факс (3952) 53-06-67

ПРЕДПИСАНИЕ № 03-04-256/16-п 
об устранении выявленных нарушений требований законодательства

об образовании
Муниципальным казенным общеобразовательным учреждением 

Большебаяновской основной общеобразовательной школой, 
законным представителем Галиной Викторовной Шульгиной

(наименование образовательной организации)

д. Большебаяновская
Нукутского района 30 ноября 2016 года

(место составления) (дата составления)

В период с 14 по 30 ноября 2016 года на основании распоряжения службы 
по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области 
от 21 октября 2016 года № 2959-ср______________________________________

(реквизиты распорядительного акта службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области)

должностным лицом (должностными лицами), уполномоченным (и) на 
проведение проверки:
Евгением Анатольевичем Лисовским, начальником отдела контроля и надзора 
за исполнением законодательства в сфере образования управления контроля и 
надзора;
Андреем Витальевичем Кулаковым, консультантом отдела государственной 
аккредитации образовательных учреждений управления лицензирования и 
государственной аккредитации образовательных учреждений

(имя, отчество, фамилия, должность)

проведена плановая выездная проверка в отношении Муниципального 
казенного общеобразовательного учреждения Большебаяновской основной 
общеобразовательной школы (далее -  учреждение), расположенной по адресу: 
669404, Иркутская обл., Нукутский р-н, д. Большебаяновская, ул. Лесная, 20.

(для юридических лиц - наименование, юридический адрес, места осуществления образовательной деятельности (в случае 
проведения проверок филиалов, обособленных структурных подразделений юридического лица)

(для индивидуальных предпринимателей - фамилия, имя, отчество, место жительства, данные документа, удостоверяющего личность, 
место нахождения, места осуществления образовательной деятельности)

совместно с
(указываются фамилии, инициалы, должности лиц, участвующих в мероприятиях по контролю и надзору)



В результате проверки выявлены следующие нарушения требований' 
законодательства об образовании (акт проверки от 30 ноября 2016 года 
№ 03-04-397/16-а):_______________________________________________

№ Содержание нарушения Нормативный правовой акт, 
требования которого нарушены

1.

Устав учреждения,’утвержденный приказом 
начальника Управления образования 
администрации МО «Нукутский район», не 
соответствует требованиям действующего 
законодательства об образовании в части:
- в пункте 25 устава вместо документов об 
образовании установлен документ 
государственного образца;
- в пункте 27 устава вместо справки об 
обучении установлена справка 
установленного образца;
- в пункт 38 устава вместо адаптированной 
образовательной программы установлено 
понятие адаптированная рабочая 
образовательная программа;
- в уставе не определена форма участия 
родителей в управлении образовательной 
организации;
- в уставе не закреплены права, обязанности

статья 60 Федерального закона от 
29 декабря 2012 года № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской 
Федерации»
часть 12 статьи 60 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года 
№ 273-Ф3 «Об образовании в 
Российской Федерации» 
пункт 28 статьи 2, статьи 79 
Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской 
Федерации»
пункт 7 части 3 статьи 44 
Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской 
Федерации»
часть 3 статьи 52 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года 
№ 273-ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации» 
пункт 17 части 1 статьи 34 
Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-Ф3 «Об 
образовании в Российской 
Федерации»

и ответственность работников, занимающих 
должности административно- 
хозяйственных, учебно-вспомогательных и 
иных работников, осуществляющих 
вспомогательные функции;
- в уставе не определен порядок участия 
обучающихся в управлении 
образовательной организацией.

2.

Учреждением дети с ограниченными 
возможностями здоровья (Аверюк А., 
Прокопьев П., Прокопьев С.) принаняты на 
обучение по адаптированной основной 
общеобразовательной программе в 
отсутствие согласия родителей (законных 
представителей).

часть 3 статьи 55 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года 
№ 273-Ф3 «Об образовании в 
Российской Федерации»

3.

В учреждении отсутствуют санитарно- 
эпидемиологические заключения на 
соответствие СанПиН 2.4.4.3172-14 
«Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы 
образовательных организаций 
дополнительного образования детей» и 
СанПиН 2.4.2.3286-15 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к 
условиям и организации обучения и 
воспитания в организациях, 
осуществляющих образовательную

подпункт 3 части 4 статьи 41 
Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-Ф3 «Об 
образовании в Российской 
Федерации»



деятельность по адаптированным основным 
общеобразовательным программам для 
обучающихся с ограниченными 
возможностями здоровья».

4.

В учреждении содержание дополнительных 
общеразвивающих программ не 
соответствует требованиям: отсутствуют 
организационно педагогические условия; 
отсутствует учебный план, календарный 
учебный график, а также оценочные 
материалы (например: Дополнительная 
общеразвивающая программа «Настольный 
теннис»).

пункт 9 статьи 2, пункта 6 части 3 
статьи 28 Федерального закона от 
29 декабря 2012 года № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской 
Федерации», пункта 5 Порядка 
организации и осуществления 
образовательной деятельности по 
дополнительным
общеобразовательным программам, 
утвержденного приказом 
Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 29 
августа 2013 года№  1008

5.

В учреждении при наличии обучающихся с 
ограниченными возможностями здоровья 
отсутствует книга регистрации выдачи 
свидетельств об обучении.

пункт 5 Порядка выдачи 
свидетельства об обучении лицам с 
ограниченными возможностями 
здоровья (с различными формами 
умственной отсталости), не 
имеющими основного общего и 
среднего общего образования и 
обучавшимся по адаптированным 
основным общеобразовательным 
программам, утвержденного 
приказом Министерства 
образования и науки Российской 
Федерации от 14 октября 2013 года 
№ 1145

6.

Учреждением утвержденная программа 
развития не согласована с учредителем.

пункт 7 части 3 статьи 28 
Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской 
Федерации»

7.

На официальном сайте учреждения не 
размещена следующая информация и 
структура сайта не соответствует 
установленным требованиям:

отсутствует специальный раздел 
«Сведения об образовательной 
организации»;
- подраздел «Образование» не содержит; 
копий рабочих программ и аннотаций к 
ним; копий дополнительных 
общеразвивающих программ.

»

пункт 3 Правил размещения на 
официальном сайте 
образовательной организации в 
информационно -  
телекоммуникационной сети 
«Интернет» и обновления 
информации об образовательной 
организации, утвержденных 
постановлением Правительства 
Российской Федерации от 10 июля 
2013 года № 582, Требования к 
структуре официального сайта 
образовательной организации в 
информационно­
телекоммуникационной сети 
«Интернет» и формату 
представления на нем информации,



8 .

ООП н о о
Реализуемая в учреждении основная 

образовательная программа начального 
общего образования (утв. приказом 
директора от 28 августа 2014 года № 71, 
далее -  ООП НОО), не соответствует 
установленным требованиям в части:

-  наименование программы 
«Образовательная программа начального 
общего образования» не соответствует 
установленному пунктом 1 ФГОС НОО;

-  по тексту ООП НОО 
используется терминология, не 
соответствующая действующему 
законодательству «на ступени начального 
общего образования», «компонент 
образовательного учреждения»;

-  в содержательном разделе 
представлена «Программа формирования 
культуры здорового и- безопасного образа 

жизни», тогда как пунктом 16 ФГОС НОО 
предусмотрено наличие «Программы 
формирования экологической культуры, 
здорового и безопасного образа жизни»; не 
представлены программы курсов 
внеурочной деятельности;

-  в структуре 
организационного раздела не представлен 
календарный учебный график (пункт 16 
ФГОС НОО);

-  в подразделе «Пояснительная 
записка» целевого раздела определено, что 
ООП НОО «разработана на основе 
примерной основной образовательной 
программы с учётом образовательных 
потребностей и запросов участников 
образовательного процесса», 
«сформирована на основе УМК «Школа 
России», что противоречит пункту 16 
ФГОС НОО; указано также, что программа 
разработана сроком на 4 года с 2011 по 2015 
годы;

содержание пояснительной 
записки ООП НОО не соответствует 
подпункту 19.1 ФГОС НОО (не определены 
цели реализации ООП НОО, принципы и 
подходы к формированию ООП НОО и 
состава участников, не представлена общая

утвержденных приказом
Федеральной службы по надзору в 
сфере образования и науки от 29 
мая 2014 года№  785

часть 7 статьи 12 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года № 
273-ФЭ «Об образовании в 
Российской Федерации» (далее -  
Закон об образовании),
федерального государственного 
образовательного стандарта
начального общего образования 
(утв. приказом Министерства 
образования и науки Российской 
Федерации от 6 октября 2009 года 
№ 373, далее -  ФГОС НОО)
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характеристика программы и общие 
подходы к организации внеурочной 
деятельности);

-  содержание подраздела
«Планируемые результаты» целевого 
раздела сформировано без учета примерной 
основной образовательной программы 
начального общего образования (не 
представлены блоки «Выпускник научится», 
«Выпускник получит возможность 
научиться»);

в подразделе «Планируемые 
результаты» целевого раздела обозначены 
требования к результатам освоения 
предмета «Духовная культура народов 
России», не предусмотренного ФГОС НОО, 
не представлены требования к результатам 
освоения предмета «Основы религиозных 
культур и светской этики» или иных, 
предусмотренных подпунктом 12.6 пункта 
12 ФГОС НОО (основы православной 
культуры, основы иудейской культуры, 
основы буддийской культуры, основы 
исламской культуры, • основы мировых 
религиозных культур, основы светской 
этики), тогда как в учебном плане 
программы имеет место предмет «Основы 
мировых религий», предмет «Духовная 
культура народов России» отсутствует;

-  в нарушение требований 
пункта 19.3 ФГОС НОО представленный 
учебный план не соответствует 
установленным требованиям:

а) в части наименований разделов (по 
учебному плану «Инвариантная часть» и 
«Компонент образовательного 
учреждения», по ФГОС НОО «Обязательная 
часть» и «Часть, формируемая участниками 
образовательных отношений»;

б) в части наименований предметных 
областей (по учебному плану «Филология», 
«Математика», «Естествознание», «Основы 
светской этики», по ФГОС -  «Русский язык 
и литературное чтение», «Иностранный 
язык», «Математика и информатика», 
«Обществознание и естествознание 
(Окружающий мир)», «Основы 
религиозных культур и светской этики»; не 
определяет формы промежуточной 
аттестации обучающихся;

в) нарушение части 7 статьи 28 
Федерального закона
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЭ «Об



образовании в Российской Федерации» в 
период проведения проверки рабочие 
программы специальных курсов «Знатоки 
русского языка», «Юный риторик», 
«Полезные привычки» (2-4 классы) 
учреждением не представлены;

подраздел «Программа
духовно-нравственного развития,
воспитания обучающихся при получении 
начального общего образования» 
содержательного раздела не содержит 
рекомендации по организации и текущему 
педагогическому контролю результатов 
урочной и внеурочной деятельности (пункт 
19.6 ФГОС НОО);

-  в подразделе «Программа 
формирования культуры здорового и 
безопасного образа жизни» 
содержательного раздела не представлена 
методика и инструментарий мониторинга 
достижения планируемых результатов по 
формированию экологической культуры, 
культуры здорового и безопасного образа 
жизни обучающихся (подпункт 19.7. ФГОС 
НОО);

содержание подраздела
«Программа коррекционной работы» 
организационного раздела не соответствует 
пункту 19.8 ФГОС НОО; программа 
коррекционной работы учреждения 
направлена на «профилактику школьной 
неуспешное™, школьной и социальной 
дезадаптации в освоении образовательной 
программы начального общего образования, 
социальную адаптацию обучающихся»;

-  подраздел «Система условий 
реализации ООП НОО»:

а) не отражает обоснование 
необходимых изменений в имеющихся 
условиях в соответствии с приоритетами 
основной образовательной программы 
начального общего образования 
организации, осуществляющей 
образовательную деятельность; механизмы 
достижения целевых ориентиров в системе 
условий;

б) отсутствует сетевой график (дорожная 
карта) по формированию необходимой 
системы условий;
контроль за состоянием системы условий;

в) содержит информацию об учебно­
методическом и информационном 
обеспечении по состоянию на 01.09.2014.
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9.

ООП ООО (ФГОС ООО) 
Реализуемая в учреждении основная 

образовательная программа основного 
общего образования (утв. приказом 
директора от 1. сентября 2015 года № 87, 
далее -  ООП НОО), не соответствует 
установленным требованиям в части:

в нарушение требований части 
22 статьи 2 Федерального закона от 29 
декабря 2012 года № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации» 
представленный учебный план не 
определяет формы промежуточной 
аттестации обучающихся.

часть 7 статьи 12 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года 
№ 27Э-ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации» (далее -  
Закон об образовании), 
федерального государственного 
образовательного стандарта 
основного общего образования (утв. 
приказом Министерства 
образования и науки Российской 
Федерации от 17 декабря 2010 года 
№ 1897, далее -  ФГОС ООО)

10.

ООП ООО (ФК ГОС)
В структуре основной 

образовательной программы основного 
общего образования. обеспечивающей 
реализацию федерального компонента 
государственных образовательных 
стандартов, не представлены планируемые 
результаты, календарный учебный график, 
рабочие программы учебных предметов, 
курсов, оценочные. и методические 
материалы, формы аттестации учащихся.

В нормативно-правовой базе, 
обеспечивающей реализацию программы, 
указаны нормативные правовые акты, 
утратившие силу (приказ Министерства 
образования Российской Федерации от 4 
октября 2010 года № 986 «Об утверждении 
федеральных требований к 
образовательным учреждениям в части 
минимальной оснащенности учебного 
процесса и оборудования учебных 
помещений», Региональный базисный 
учебный план).

пункт 9 статьи 2 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года 
№ 273-Ф3 «Об образовании в 
Российской Федерации» 
часть 1, пункта 6 части 3 статьи 28 
Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской 
Федерации»

11.

АООП
В структуре Адаптированной 

основной общеобразовательной программы 
МКОУ Большебаяновской ООШ не 
представлены рабочие программы учебных 
предметов. курсов, оценочные и 
методические материалы, формы аттестации 
учащихся.

В нормативно-правовой базе, 
обеспечивающей реализацию программы, 
указаны нормативные правовые акты, 
утратившие силу (Письмо Министерства 
образования Российской Федерации от 27 
марта 2000 года № 27/901 «О психолого- 
медико-педагогическом консилиуме 
образовательного учреждения», Базисный

пункт 9 статьи 2 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года 
№ 273-Ф3 «Об образовании в 
Российской Федерации» 
часть 1, пункта 6 части 3 статьи 28 
Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской 
Федерации»
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федеральных требований к 
образовательным учреждениям в части 
минимальной оснащенности учебного 
процесса и оборудования учебных 
помещений», Региональный базисный 
учебный план).

14.

В структуре Адаптированной основной 
общеобразовательной программы МКОУ 
Большебаяновской ООШ, не представлены 
рабочие программы учебных предметов, 
курсов, оценочные и методические 
материалы, формы аттестации учащихся;
В нормативно-правовой базе, 
обеспечивающей реализацию программы, 
указаны нормативные правовые акты, 
утратившие силу (Письмо Министерства 
образования Российской Федерации от 27 
марта 2000 год № 27/901 «О психолого- 
медико-педагогическом консилиуме 
образовательного учреждения», Базисный 
учебный план образовательного учреждения 
с классами коррекционно-развивающего 
обучения VIII вида и др.; некорректно 
прописан Федеральный закон от 29 декабря 
2012 года № 273 -  ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации» - Закон «Об 
образовании», используется терминология 
не соответствующая действующему 
законодательству (учебный план 
специальных (коррекционных) классов VIII 
вида

пункт 9 статьи 2 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года № 
273-Ф3 «Об образовании в 
Российской Федерации» 
часть 1, пункта 6 части 3 статьи 28 
Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской 
Федерации»

15.

В локальном акте образовательной 
организации «Положение о системе оценок, 
формах, порядке и периодичности 
проведения промежуточной аттестации» п. 
2.2, 2.6, 3.4, 3.13, 3.15 промежуточная 
аттестация проводится не по всем 
предметам и не для всех обучающихся; 
положением не предусмотрена 
промежуточная аттестация для 
обучающихся 9 классов.

статья 58 Федерального закона об 
образовании

Срок исполнения предписания об устранении выявленных нарушений 
требований законодательства об образовании до 30 мая 2017 года.

В случае несогласия с фактами, выводами, предложениями, 
изложенными в акте проверки, либо с выданным предписанием об 
устранении выявленных нарушений в течение пятнадцати дней с даты 
получения акта проверки юридическое лицо, индивидуальный 
предприниматель вправе представить в службу по контролю и надзору в 
сфере образования Иркутской области в письменной форме возражения в
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отношении акта проверки и (или) выданного предписания об устранении 
выявленных нарушений в целом или его отдельных положений. При этом 
юридическое лицо, индивидуальный предприниматель вправе приложить к 
таким возражениям документы, подтверждающие обоснованность таких 
возражений, или их заверенные копии либо в согласованный срок передать 
их в службу по контролю и надзору в сфере образования Иркутской 
области.

Отчёт об исполнении предписания с приложением документов копий 
документов, подтверждающих исполнение предписания, необходимо 
представить в срок до 30 мая 2017 года в службу по контролю и надзору в 
сфере образования Иркутской области по адресу: 664023, 
г. Иркутск, ул. Депутатская, д. 33.

В случае неисполнения настоящего предписания, в том числе, если 
представленный отчет не подтверждает исполнение предписания в 
установленный им срок, или отчет о его исполнении до истечения срока 
его исполнения не представлен, служба по контролю и надзору в сфере 
образования Иркутской области возбуждает дело об административном 
правонарушении в порядке, установленном Кодексом Российской Федерации 
об административных правонарушениях, и запрещает прием в данную 
организацию.

Предписание выдал:
Начальник отдела контроля и 
надзора за исполнением 
законодательства в сфере 
образования управления 
контроля и надзора_________

(должность)

30 ноября 2016 года

Предписание получил:
Законный представитель

(должность, наименование учреждения)

30 ноября 2016 года
(личная подпись)

Е.А. Лисовский
(инициалы, фамилия)

Г.В. Шульгина
(инициалы, фамилия)
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